高一物理下册期末考试试题

物     理
一、选择题（本题包括12小题，每小题4分，共48分。每小题给出的四个选项中，有的只有一个选项确，有的有多个选项正确，全部选对的得4分，选对但不全的得2分，有选错的得0分）
1．下列说法中正确的是（       ）
A．曲线运动一定是变速运动                B．变速运动一定是曲线运动
C．匀速圆周运动是速度不变的曲线运动      D．平抛运动是匀速运动
2．一个物体以初速度v水平抛出，经一段时间，物体竖直方向速度的大小也为v，则物体运动的时间为（       ）
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             B． [image: image2.wmf]g
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3．最先测定引力常量的科学家是
Ａ．卡文迪许     　Ｂ．伽利略  　　 Ｃ．开普勒　　　Ｄ．第谷
4．一个木箱以一定的初速度在水平地面上滑行，在摩擦力的作用下，木箱的速度逐渐减小，在此过程中（      ）
A．木箱的机械能守恒                 B． 摩擦力对木箱做正功
C．木箱减少的动能转化为重力势能     D．木箱减少的动能转化为内能
5．对于相隔一定距离的两个质点，要使它们之间的万有引力变为原来的２倍，可以采用的办法是（       ）

Ａ．仅把两者的质量都增大２倍　　 　　Ｂ．仅把两者的质量都增大到原来的[image: image5.wmf]2

倍

Ｃ．仅把两者的距离减小到原来的[image: image6.wmf]2

1

　　 Ｄ．仅把两者的距离增大到原来的[image: image7.wmf]2

倍

6．在不计空气阻力的情况下，下列实例中运动的物体，机械能守恒的是（       ）
A．被起重机吊起的货物正在加速上升 
B．跳伞运动员匀速下落 
C．物体沿粗糙斜面匀速下滑 
D．一重物自由下落 
7．做竖直上抛运动的石块，最后落回抛出处，不计空气阻力，下列说法正确的是（      ）

A．上升过程中，重力做负功，石块的重力势能增加

B．上升过程中，重力做负功，石块的重力势能减少

C．下降过程中，重力做正功，石块的重力势能增加

D．下降过程中，重力做正功，石块的重力势能减少

8．对于绕地球作匀速圆周运动的人造卫星，下列说法正确的是（       ）
Ａ．轨道越高的卫星运行线速度越大　　　　  Ｂ．轨道越高的卫星周期越大
Ｃ．轨道越高的卫星角速度越大　　　　　　　Ｄ．以上说法都不对

[image: image1.wmf]g
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9．如图1所示，A、B两物体用一根跨过定滑轮的细绳相连，置于固定斜面体的两个斜面上的相同高度，处于静止状态，两斜面的倾角分别为37(和53(，若不计摩擦，剪断细绳后，下列说法中正确的是(以地面为参考面)(        )

A．两物体着地时的速度相同。           
B．两物体着地时的动能一定相同。
C．两物体着地时的机械能一定不同。     

 D．两物体着地时所受重力的功率一定相同。
10．2007年10月24日18时05分，我国成功发射了”嫦娥一号”卫星，若”嫦娥一号”卫星在地球表面的重力为[image: image8.wmf]1

G

，发射后经过多次变轨到达月球表面附近绕月飞行时受月球的引力为[image: image9.wmf]2

G

，已知地球表面的重力加速度为g，地球半径[image: image10.wmf]1

R

，月球半径为[image: image11.wmf]2

R

，则  (        )

A．嫦娥一号卫星在距地面高度等于地球半径2倍的轨道上做圆周运动时，其速度为[image: image12.wmf]1
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B．嫦娥一号卫星在距地面高度等于地球半径2倍的轨道上做圆周运动时，其速度为[image: image13.wmf]11
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C．嫦娥一号卫星到达月球表面附近绕月球做圆周运动时周期为[image: image14.wmf]12
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D．嫦娥一号卫星到达月球表面附近绕月球做圆周运动时周期为[image: image15.wmf]22
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[image: image37.png]


11．如图2所示，初速度为v0的物体从D点出发沿DBA滑到A点时速度刚好为零。如果物体从D点以初速v0′出发沿DCA滑到A点且速度也刚好为零。已知物体与各处的动摩擦因数相同，则(        )

A．v0′> v0
B．v0′= v0



C．v0′< v0
D．无法比较

[image: image38.png]h=1m



12．足够长的传送带以v匀速传动，一质量为m的小物块A由静止轻放于传送带上，，如图3所示，当物体与传送带相对静止时，转化为内能的能量为（        ）　
A．[image: image16.wmf]2
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   C．[image: image18.wmf]2
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　 　   D．[image: image19.wmf]2
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二、填空题（本题包括8小题。每空2分，共22分）
13．A、B两小球都在水平面上做匀速圆周运动，A球的轨道半径是B球轨道半径的2倍，A的角速度是B的[image: image20.wmf]2

1

。则两球的线速度之比vA：vB=       ；周期之比TA：TB=       。

14．质量分别为m1 = 1kg ，[image: image21.wmf]m

2 = 4kg的小球，若它们的速度相等，则它们的动能之比为       ；若它们的动能相等，则它们的速率之比为         。
15．质量为1Kg的物体自由下落，在头3s内，重力做功的平均功率是        W，3s 末的瞬时功率        W。
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16．一质量为1kg物体从光滑斜面顶端由静止开始滑下，如图4所示，斜面高1m，长2m．不计空气阻力，物体滑到斜面底端的速度大小为         m/s。 (g=10m/s2)。

[image: image40.png]



17．竖直放置的轻弹簧的劲度系数为[image: image22.wmf]k

,下端固定在地面上，上端与轻质平板相连，平板与地面间的距离为[image: image23.wmf]1

h

，如图5所示，现将一物块，轻轻地放在平板中心，让它从静止开始往下运动，直至物块速度为零，此时平板与地面间的距离为[image: image24.wmf]2

h

，则此时弹簧的弹性势能Ep=           。                                                                                                                                                          

18．在“验证机械能守恒定律”的实验中，某同学测得v=2.36m/s，h＝28.76cm。据此可得:[image: image25.wmf]2
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，[image: image26.wmf]2
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，在误差范围内两者相等,老师批阅:“此数据非实验所得!”其理由是                    。                            

19．某运动员的心脏每跳动一次大约输送8×10-5m3的血液，他的血压（可看作心脏输送血液的压强）的平均值约为1.5×104Pa，设心跳每分钟60次，据此估算心脏工作的平均功率为           W。

20．原来静止在光滑水平桌面上的木块，被水平飞来的子弹击中，当子弹进入木块的深度为d时，木块相对桌面移动了l，然后子弹和木块以共同速度v运动，设子弹与木块有相对运动时，木块对子弹的阻力恒为f，子弹打入木块之前的速度为v0，在子弹与木块发生相对运动的过程中，对子弹使用动能定理列出的方程是                  。    
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一、选择题（本题包括12小题，每小题4分，共48分。每小题给出的四个选项中，有的只有一个选项正确，有的有多个选项正确，全部选对的得4分，选对但不全的得2分，有选错的得0分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本题包括6小题。每空2分，共22分）
13．____________  _____________      14．______________   ______________
15．___________   _____________      16．______________  
17．____________                     18．_____________     
19．____________                    20．              
三、计算题（21题12分， 22题12分，23题6分，共30分）
21． 汽车发动机的额定功率为6×104W，汽车的质量为5×103kg，汽车在水平路面上行驶时，阻力是车重的0.1倍，汽车保持额定功率行驶。求：

（1）当汽车速度v=10m/s时的牵引力。

（2）汽车在水平路面上行驶时能达到的最大速度。
22．随着人类能源消耗的迅速增加，如何节约能源，有效地提高能量利用率是人类所面临的一项重要任务。如图6所示是上海“明珠线”某轻轨车站的设计方案，与站台连接的轨道有一个小的坡度。

（1）探究这种设计方案的优点

（2）如果坡高h＝1.8m，电车到达A点便切断电源，如果不考虑电车所受的摩擦力，则电车能冲上站台的最小速度是多少？


23．如图7所示，半径[image: image27.wmf]m
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的光滑半圆环轨道处于竖直平面内，半圆环与粗糙的水平地面相切于圆环的端点A，一质量为[image: image28.wmf]kg
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的小球，以初速度[image: image29.wmf]s
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在水平地面上向左做加速度[image: image30.wmf]2
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的匀减速直线运动，运动4.0m后，冲上竖直半圆环，最后小球落在C点，求A、C间的距离(取重力加速度g=10m/s2)


参考答案                                     

一、选择题（共48分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	A
	A
	A
	D
	B
	D
	AC
	B
	CD
	AC
	B
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二、填空题（本题包括8小题。每空2分，共22分）
13．_____1:1____  ____2:1___ ___      14．______1:4______   _____2:1_______

15．____150 ____   ____300______      16．[image: image31.wmf]5
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17．__mg（h1-h2）                     18．___动能的增加不可能大于重力势能的减少     
19．____1.2______                     20． [image: image32.wmf]2
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三、计算题（21题12分， 22题12分，23题6分，共30分）
21．解：（1）6×103N   （2）12m/s
22．解：（1）列车进站时，利用上坡使一部分动能转化为重力势能，减少了因刹车而损耗的能量，列车出站时利用下坡再把储存的重力势能转化为动能，从而起到节能的作用。                         

      （2）列车在上坡过程中机械能守恒                                     
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